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ВСТУП 

Нестабільний стан економіки країни, що спостерігається в останні роки, 

негативно позначився на роботі багатьох підприємств. Невизначеність 

майбутнього, неможливість прогнозування на тривалу перспективу основних 

показників діяльності, нестабільність цін та курсів валют спричиняють 

погіршення господарського стану підприємств та несуть ризик їх банкрутства. 

За таких умов, питання визначення ймовірності банкрутства підприємства 

стоїть особливо гостро, адже достовірна і своєчасна ідентифікація негативних 

факторів впливу на фінансово-господарську діяльність підприємства дозволяє 

сформувати відповідну фінансову політику та розробити заходи, направлені на 

підвищення ефективності використання фінансових ресурсів, забезпечити 

конкурентоспроможність підприємства у довгостроковому періоді, а головне, 

попередити ризик банкрутства підприємства. 

Ступінь теоретичного вивчення системи і заходів антикризового 

фінансового управління, зокрема їхнього практичного застосування наразі є не 

повною. Проблема антикризового фінансового управління досліджувалася в 

працях багатьох вчених, таких як О.О. Терещенко, А.М. Штангрет, М. Білик, 

Е. Альтмана, У. Бівера, Н.В. Нікітіна, В.П. Кукоба, Н.В. Туленко, І.А. Бланка, 

О.Й. Шевцової, О. М. Скібіцького, В. А. Барінова, Н. Є. Селюченко, В. М. 

Аносова, Л. С. Бляхмана, О.В.Ареф’єва, В.В. Прохорова, О.В. Василенко, Л.О. 

Лігоненко, С.М. Ілляшенко, В.В.Іванова, І.В. Троц та інші. Причому окрему 

увагу відведено аналізу методології оцінки банкрутства в системі 

антикризового фінансового управління, найвідоміші з яких це моделі 

Альтмана, Спрінгейта, Фулмера, Чессера, Ліса, Сайфуліна і Кадикова, 

Матвійчука, Терещенко та ін. Разом з тим важливі аспекти формування і 

розвитку теоретичної і практичної бази для забезпечення антикризової 

політики підприємств в умовах становлення ринкових відносин не дістали ще 

необхідного розвитку. Це обумовило вибір теми дипломної роботи. 

Метою дипломної роботи є дослідження теоретичних основ та 

практичних  методик  прогнозування  банкрутства  в  системі  антикризового 
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управління підприємством, а також надання пропозицій щодо покращення 

антикризового фінансового управління на підприємстві ПАТ «Укртелеком». 

Для досягнення поставленої мети необхідно вирішити такі завдання: 

 розглянути сутність фінансової кризи підприємства та з’ясувати фактори 

її розгортання; 

 визначити сутність антикризового управління підприємством, його 

функції та принципи; 

 дослідити основні методи прогнозування банкрутства підприємства; 

 провести аналіз фінансового стану ПАТ «Укртелеком»; 

 здійснити оцінку ймовірності банкрутства підприємства ПАТ 

«Укртелеком»; 

 сформувати систему попередження та економічні напрями запобігання 

банкрутству 

Об’єктом  дослідження  є  процес  банкрутства  в  системі  антикризового 

фінансового управлінняпідприємством. 

Предметом дослідження даної роботи є сукупність економічних відносин, 

що виникають в процесі прогнозування банкрутства в системі антикризового 

фінансового управління на підприємстві. 

При написанні дипломної роботи застосовувались наступні методи 

дослідження: 

 для дослідження понять «криза» та «антикризове управління» – 

морфологічний аналіз, синтез, індукція, дедукція; 

 для дослідження методів  прогнозування банкрутства – порівняння, 

індукція, дискримінантний аналіз; 

 при дослідженні історії створення ПАТ «Укртелеком» - історичний 

метод; 

 для фінансового аналізу діяльності підприємства, оцінки складу, 

структури та ефективності використання майна підприємства 

горизонтальний, вертикальний аналіз, метод фінансових коефіцієнтів; 
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 прогнозування  темпів  зростання  чистого  прибутку  та  виручки  від 

реалізації здійснено за допомогою трендового методу. 

 діаграми,  рисунки,  схеми  представлено  за  допомогою  графічного 

методу. 

Обробку й аналіз інформації у дипломній роботі здійснено за 

допомогою комп’ютерної програми Excel. 

Вихідними даними для дослідження і розробки поставлених задач були 

нормативно-законодавчі акти України, наукові праці вчених, наукові статті, 

монографії, навчальні посібники з предмету дослідження, статистичні дані 

фінансової звітності підприємства ПАТ «Укртелеком», інтернет-ресурси. 
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ВИСНОВКИ 

В результаті написання дипломної роботи були досліджені теоретичні 

основи механізму антикризового фінансового управління підприємством, 

виявлені його особливості, а також запропоновано способи покращення 

антикризового управління на підприємстві. Проведене дослідження дало змогу 

сформулювати наступні висновки. 

Розвиток сучасних економічних систем відбувається під значним 

впливом невизначеності та ризику, що часто призводить до виникнення 

довгострокових негативних тенденцій, тобто до кризових явищ. Кінцева стадія 

фінансової кризи – банкрутство – характеризується як процес, у якому суб’єкт 

економічних відносин, неспроможний розрахуватися із кредиторами. Вивчення 

характеристик, властивостей та ознак кризової ситуації дає змогу реалістично 

оцінити загрози, можливі збитки та розробити необхідні адекватні заходи 

подолання кризи на підприємстві. Так, головний вихід з кризового стану 

підприємства полягає в застосуванні механізму антикризового управління. 

Сутність антикризового фінансового управління підприємством полягає в 

тому, що заходи щодо запобігання кризовій ситуації мають бути вжиті ще 

задовго до настання такої ситуації. 

Розглянувши арсенал методичних підходів визначення ймовірності 

банкрутства можемо дійти висновку, що наявне їх різноманіття при 

комплексному використанні дасть змогу отримати більш точний результат у 

прогнозуванні та визначенні ймовірності банкрутства підприємства. Це 

дозволить у свою чергу завчасно попередити і вжити відповідних заходів не 

лише для подолання банкрутства підприємства, а й у зв’язку із виявленням 

слабких сторін підприємства підвищити ефективність його господарської 

діяльності. 

Здійснений аналіз числової інтерпретації значень інтегральних 

показників моделей прогнозування банкрутства з  урахуванням проведеного 

аналізу динаміки  фінансових показників за  досліджуваний  період,  а  також 
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аналітичних довідок про стан підприємства, дає змогу стверджувати, що з усіх 

розглянутих методик адекватно оцінили  фактичний фінансовий  стан 

підприємства наступні моделі: Р.Сайфуліна та Г. Кадикова, О. Терещенка, А.В. 

Матвійчука та система показників У.Бівера. 

Таким чином, можемо зробити висновок, що застосування 

зарубіжних моделей у вітчизняній практиці слід проводити дуже обережно, так 

як ефективність і надійність зазначених моделей, як показує практика, суттєво 

нижча на вітчизняних підприємствах на відміну від зарубіжних. Побудова 

багатофакторних моделей для української економіки досі залишається 

проблемною через: нестабільність і недосконалість нормативно-законодавчої 

бази, низьку якість та ступінь інформативності фінансово-звітної документації, 

необ’єктивні статистичні дані та їх обмеженість стосовно потенційних 

банкрутів. Як наслідок, більшість чинників, що впливають на економічну 

стійкість підприємств, залишаються не врахованими. Крім того, моделі, 

побудовані на основі дискримінантного методу за статистичними даними 

підприємств конкретної країни, можуть бути використані лише в межах 

конкретного регіону. Ці моделі можна буде використати як підхід до побудови 

вітчизняної системи оцінювання ймовірності банкрутства, але необхідно 

враховувати особливості макро-, мезо- та мікросередовища. 

У зв’язку з цим, рекомендується комплексне та всебічне діагностування 

фінансового стану підприємства із застосуванням різнонаправлених підходів, а 

також шляхом здійснення порівняльної характеристики одержаних результатів, 

їх ретельної перевірки та неодноразового підтвердження. 

На основі проведеного аналізу фінансового стану підприємства за 

допомогою фінансових показників, а також застосувавши дискримінантні 

моделі прогнозування банкрутства, сформулюємо загальний висновок про 

ймовірність банкрутства ПАТ «Укртелеком»: підприємство перебуває у 

задовільному стані; хоча фінансова стійкість порушилась, але за умови 

переходу на антикризове управління банкрутство не загрожує. 
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Телекомунікаційне підприємство функціонує задовільно, отже мета 

введення антикризового управління – запобігання процесу виникнення 

фінансової кризи на підприємстві, виявлення ранніх ознак кризового стану, 

недопущення фінансової кризи шляхом профілактичних заходів; а 

інструментарієм антикризового управління у цьому випадку є: постійний 

аналіз сильних і слабких сторін підприємства, прогнозування банкрутства, 

мінімізація і нейтралізація ризиків, впровадження системи раннього 

попередження та реагування. 

У дипломній роботі рекомендовано застосуваня науково-методичного 

підходу щодо визначення ймовірності банкрутства на базі концепції 

узгодженості визначених критеріїв оцінки, взаємозалежність і взаємозв’язок, 

яких дозволяє ідентифікувати рівень ймовірності банкрутства підприємств 

(високий, середній, низький) та підвищує ефективність і оперативність 

прийняття управлінських рішень щодо мінімізації ризиків у нестабільних 

умовах господарювання. 

Запропоновано стратегічні економічні напрями уникнення банкрутства 

підприємств, які згруповано залежно від їх функціонального призначення і 

обґрунтовано доцільність їх використання відповідно до фінансового стану 

діяльності підприємства (нормальний, передкризовий, кризовий), що 

забезпечує своєчасне виявлення, завчасне запобігання та подолання кризових 

процесів на підприємстві. 

Для підвищення ефективності фінансово-господарської діяльності ПАТ 

«Укртелеком» необхідним: є впровадження заходів щодо зміцнення бюджетної 

дисципліни, модифікації механізму управління виробничими процесами з 

поглибленою орієнтацією на потреби ринку; розробка і впровадження 

ефективної системи контролінгу за потоками фінансових ресурсів; 

впровадження інновацій та модернізація сфер діяльності; диверсифікація 

надання послуг; оптимізація структури власного капіталу; економія витрат, 

підвищення фінансової стійкості та платоспроможності. 
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